
Заняття 8.1: Автоматичний гранатомет на станку АГС-17.
Вид заняття: групове заняття.

Час: 2 години

Місце:
_клас.
Навчально -  виховна  мета:

- розглянути призначення та бойові властивості автоматичного гранатомету на станку АГС-17,  пострілу ВОГ-17  та оптичного прицілу ПАГ-17;

- вивчити загальну будову та комплектність АГС-17;
- ознайомити з  призначенням частин і механізмів автоматичного гранатомету;
- тренувати розбирання та складання гранатомету;
- переконати студентів у необхідності знання матеріальної частини  автоматичного гранатомету на станку АГС-17.
Навчальні питання і розподіл часу:

Організаційна частина ………………………………………………….………  2 хв. 

Повідомлення теми та мети заняття………………………………………….… 2 хв.

Актуальність теми заняття та практичне застосування при вивченні дисципліни…………………………………………………….…………………..2 хв.

Мотивація навчальної діяльності……………………..…………………………2 хв.

Зміст основної частини заняття (перелік практичних завдань, навчальних питань):

1. Призначення, бойові властивості та загальна будова автоматичного гранатомету на станку АГС-17,  пострілу ВОГ-17  та оптичного 

прицілу ПАГ-17……………………………………………………………………………..15 хв.

2. Призначення та будова  частин та механізмів АГС-17. Робота частин 

і механізмів гранатомета при стрільбі ………………………………….………..  30 хв.                                       
3. Порядок неповного  розбирання та складання гранатомету………..……….20 хв.
Поточний контроль виконання роботи………………………………………… 2 хв.
Підведення підсумків заняття (визначення завдання для самостійної роботи) 5 хв.

Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди,   схеми, слайди, методичний відеоматеріал,  автоматичний гранатомет на станку АГС-17 - 1 комп.,  приладдя, плащ- палатка- 2 шт., планшети та методичні розробки з будовою гранатомету -12 шт, виписи із збірника нормативів -12 шт., навчально –тренувальні карти з послідовністю виконання  розбирання та складання АГС-17; постріли ВОГ-17 (навч.) - 10 шт.
Навчальна література:

1. Огневая підготовка, М.В/И 1988;
2. Стрілецька зброя та вогнева підготовка. ч.І.  Туртаєв Ю.В. Миколаїв, 2018, стор.249-265;
3. Вогнева підготовка, К. 2009, В.Г. Хромченко;
4. Керівництво по  30 - мм автоматичному гранатомету  на станку  АГС-17.
5. Рекомендації з організації і методики проведення занять з бойової підготовки  в механізованих і танкових підрозділах .Київ,2012 р.
6. Методика вогневої підготовки механізованих підрозділів.К,2005.

7. Вогнева  підготовка  мотострілецьких підрозділів.М,В/видав.1989.

                               Зміст заняття та методика його проведення.

            Готуючись до заняття, керівник повинен з’ясувати тему і вимоги навчальної програми. При підготовці до занять він повинен розглянути зміст навчальних питань теми і визначити навчальну та виховну мету, підібрати і переглянути необхідні підручники і посібники, вивчити методичну розробку і скласти  план проведення заняття.
         Висвітлення навчальних  питань, щодо призначення, бойових властивостей  та загальної будови автоматичного гранатомету на станку АГС-17,  пострілу ВОГ-17  та оптичного прицілу ПАГ-17 потрібно підтверджувати  показом схем або відеоматеріалом на екрані. У ході викладання матеріалу про призначення та будову  частин та механізмів АГС-17,  роботи  частин  і механізмів гранатомета при стрільбі викладач повинен широко використовувати  наочність  та зразки озброєння.

            З метою глибокого засвоєння матеріалу, що вивчають студенти, керівник заняття повинен акцентувати їх увагу на основних питаннях, при цьому по найважливішим  питанням проводити опитування (здійснювати зворотній зв'язок) під час проведення заняття. Питання навчального матеріалу тісно пов’язувати з питаннями інших дисциплін: з тактичною та технічною підготовкою.

          Під час відпрацювання навчальних питань  викладач повинен  прищеплювати командирські якості (швидкість мислення, твердість у прийнятті рішення, почуття впевненості ).
I. Вступна частина - 10 хвилин.

1. Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

2. Перевірити зовнішній вигляд та наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності, наявність навчально-матеріальної бази, зразків навчальної зброї;

3. Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина – 65 хвилин.
Перше  навчальне питання. Призначення, бойові властивості та загальна будова автоматичного гранатомету на станку АГС-17,  пострілу ВОГ-17  та оптичного прицілу ПАГ-17.
         Довести до студентів, що автоматичний гранатомет (АГС-17) був розроблений наприкінці 60-х років у зв’язку з конфліктом колишнього СССР з КНР за територію Доманського острова (1968 р.). Він був розроблений, як потужна  зброя щодо ураження великих мас живої сили противника.

         Зброя мала малі розміри, вагу і обслуговувалась малою кількістю чоловік.

На полігонних іспитах АГС-17 «Полум’я»  зарекомендував себе з найкращої сторони і був прийнятий  на озброєння у війська.
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Загальний вид 30- мм автоматичного гранатомета на станку (АГС-17).

       Акцентувати увагу студентівне те , що 30- мм  автоматичний гранатомет на станку призначений для ураження живої сили та вогневих засобів противника, які розташуються зовні сховищ, у відкритих окопах та поза складками місцевості (в ярах, зворотних скатах висот).

         Стрільба з гранатомета здійснюється настільною та навісною траєкторіями, короткими (до 5 пострілів), довгими ( до 10 пострілів) чергами та безперервно.

         Регулятор, який є на гранатометі, дозволяє вести вогонь з двома різними темпами (на старих зразках): мінімальним – 50-100 пострілів за хвилину і максимальним – 350-400 пострілів за хв. На нових зразках - автоматичним вогнем (50-100 пострілів за хв.) та одиночними пострілами. Подача пострілів під час стрільби здійснюється з коробки ємкістю 29 пострілів, які заряджені у ланковий ланцюг. Охолодження стволу повітряне, воно дозволяє ведення безперервного вогню до 300 пострілів.

        Гранична дальність стрільби – 1700 м. Вага гранатомета зі станком та прицілом  31 кг; гранатомета – 18 кг; станка – 12 кг, прицілу – 1 кг, коробка з пострілами – 14,5 кг, пострілу – 0,35 кг.

         Початкова швидкість гранати - 135 м/с. Взведення вибухача через 10-30 м після виходу з каналу ствола.

                      Основні частини та механізми  гранатомета .
Довести студентам що гранатомет АГС-17 складається з таких основних частин і механізмів: 1.Тіла гранатомета 2. станка;  3. прицілу. 

Тіло гранатомета складається з наступних основних частин та механізмів:

1.Ствол. 2.Ствольна.коробка. 3.Затвор  4.Обертальні пружини  5.Приймач. 6.Ударно-спусковий  механізм. 7.Кришка ствольної коробки з механізмом перезарядження.
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Будова тіла гранатомету АГС -17.

а - у зібраному вигляді; б - у розібраному вигляді: 1 – ствол; 2 – ствольна коробка; 3 – затвор; 4 – поворотні пружини; 5 – приймач; 6 – ударно-спусковий механізм; 7 – кришка ствольної коробки з механізмом перезаряджання

Станок гранатомета складається:

1.Основа   2.Вертлюг. 3.Нижня та верхня люльки. 4.Механізм вертикальної наводки

Приціл гранатомета складається:

1.Корпус (з кутоміром та механізмом кутів підвищення)

2.Головка (з оптичною системою).

До комплекту гранатомета входить: три коробки для пострілів з 9 стрічками по 10 ланок кожна, чохол для несення тіла гранато​мета, дві лямки для несення станка; комплект ЗІП та формуляр.

Будова пострілу ВОГ-17

Вказати,  що для стрільби з гранатомета вико​ристовуються 30-мм постріли з  осколковою гранатою ВОГ-17 .

 Постріл ВОГ-17 складається із:
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  Осколкова граната:
1- осколкової гранати; 2- порохового заряду; 3- головного вибухача миттєвої дії.

Друге навчальне питання. Призначення та будова  частин та механізмів АГС-17. Робота частин і механізмів гранатомета при стрільбі.
         Ствол служить для направлення польоту гранати. Всередині має канал з 16 нарізами. Ствольна коробка служить для з'єднання частин та механізмів гранатомету, направлення руху затвора та забезпечення  запирання каналу ствола затвором. Затвор служить для досилання пострілу в патронник, запирання каналу ствола, здійснення пострілу, утримання та викидання гільзи,приведення в дію ударника,механізмів подавання стрічки з гранатами та відбиття гільзи. Зворотні пружини служать для повернення  затвору в  переднє положення , утримання  його в цьому  положенні та гальмування  затвору при його русі назад.  Приймач служить для направлення  та просування стрічки з пострілами при  стрільбі та відбиття гільзи.Ударно-спусковий  механізм служить для постановки ударника на бойовий взвод,спуску його з бойового взводу, нанесення удару по бойку, регулювання темпу стрільби та постановки гранатомета на запобіжник. Кришка ствольної коробки з  механізмом перезарядження  запобігає забруднення частин та механізмів ствольної коробки та служить для розміщення механізму перезаряджання. 

                                            Робота автоматики гранатомету.

           Вказати, що робота автоматики гранатомета заснована на принципі використання енергії віддачі вільного затвору .
              Під час пострілу порохові гази, діючи на дно гільзи, відкидають затвор у крайнє заднє положення. При цьому гільза виходить з патронника та відбувається відкриття каналу ствола. Затвор, переміщаючись назад, стискає зворотні пружини, відводить переднє плече важеля подачі вліво в наслідок чого подавач просуває ланку з черговим пострілом до вхідного вікна ствольної коробки. Під час зустрічі з відбивачем стріляна гільза викидається зі ствольної коробки назовні.
              Під дією стиснутих зворотних пружин затвор повертається в переднє положення, досилає черговий постріл у патронник ствола та зводить ударник. До моменту підходу затвора в крайнє переднє положення відбувається запирання каналу ствола затвором, який утримується у передньому положенні силою зворотних пружин, і роз’єднання ударника та затвору. Ударник, рухаючись назад під дією бойової пружини, ударяє по важелю бойка, бойок розбиває капсуль–запальник пострілу. Відбувається постріл, після чого робота автоматики гранатомета повторюється. Стрільба буде продовжуватися доти, поки не буде відпущений спусковий важіль, або в стрічці не будуть використані всі постріли. Якщо після пострілу не буде натиснутий спусковий важіль, то ударник стане на шептало та стрільба припиниться. Для продовження стрільби необхідно знову натиснути на спусковий важіль

                               Робота частин і механізмів гранатомета при стрільбі

             Звернути увагу студентыв,що При натисканні на спусковий важіль спускова планка переміщається вперед і, діючи на прапорець, повертає шептало ударно-спускового механізму та виводить його зі зачеплення з бойовим зводом ударника.                        

             Ударник, рухаючись назад під дією бойової пружини, ударяє своїм переднім виступом по важелю бойка, який, обертаючись навколо вісі, ударяє по бойку. Бойок розбиває капсуль-запальник порохового заряду, відбувається постріл.

              Порохові гази, яки утворюються в результаті горіння порохового заряду, діють на гранату та на дно гільзи, змушуючи гранату рухатися по каналу ствола вперед, а затвор у ствольній коробці назад. Після вильоту гранати з каналу ствола рух затвора назад відбувається по інерції за рахунок його великої ваги. При цьому гільза виходить з патронника, переднє плече важеля подачі під дією затвора переміщається вліво, а подавач подає черговий постріл до вхідного вікна ствольної коробки. Фланець штока гідрогальма упирається в затильник, і гас, що знаходиться в передній частині циліндра гідрогальма, витісняється поршнем штока в задню частину циліндра через отвори в поршні та щілини, утворені вікнами циліндра та поршнем, внаслідок чого відбувається гальмування руху затвора назад. Досилач піднімається по копірах ствольної коробки та звільняє верхню частину фланця гільзи. Гільза, з’єднана знизу з витягувачем, упирається верхньою частіною в передній скіс відбивача та нахиляється. При подальшому русі затвору назад його гребінь підіймає заднє плече відбивача в наслідок чого відбивач, обертаючись навколо своєї вісі, ударяє переднім плечем по гільзі, викидаючи її через вивідне вікно зі ствольної коробки. Гідравлічне гальмо та зворотні пружини поглинають енергію затвора, яка залишилася.

                 Надалі робота частин і механізмів гранатомету, за винятком роботи гідравлічного гальма та ударно-спускового механізму, відбувається так само, як і при заряджанні (після відпускання рукоятки перезаряджання).

              Під час руху затвора вперед фланець штока гідрогальма упирається в упори ствольної коробки, а шток зупиняється; гас, що знаходиться в задній частині циліндра, витісняється поршнем штока в передню частину циліндра через отвори в поршні та щілини, утворені вікнами гільзи та поршнем, таким чином відбувається гальмування руху затвора вперед.

            При підході затвора в переднє положення відбувається розчеплення ударника із затвором. Ударник, рухаючись під дією бойової пружини назад, ударяє по важелю бойка, а важіль – по бойку. Відбувається постріл. Робота частин і механізмів гранатомета повторюється. Автоматична стрільба буде продовжуватися доти, поки натиснутий спусковий важіль а у стрічці є постріли.

                     Для припинення стрільби необхідно відпустити спусковий важіль При цьому шептало під дією пружини підніметься вгору, стане на шляху руху ударника назад в наслідок чого ударник зупиниться на шепталі. Стрільба припиняється, але гранатомет залишається зарядженим, готовим до здійснення подальшої автоматичної стрільби.

Третє навчальне питання. Порядок неповного  розбирання та складання гранатомету.
                  Звернути увагу студентів на те ,що розбирання гранатомета може бути неповним та повним: неповне - для чищення змащування та огляду гранатомета; -повне  для чищення при сильному забруднені гранатомета, після знаходження його під дощем та снігом, після дегазації та дезактивації гранатомета, при постановці гранатомета на довгострокове збе​рігання, під час зміни частин, при отриманні зі складу, для огляду у розібраному вигляді.

Перед розбиранням гранатомета необхідно:

· від’єднати приціл;

· від’єднати коробку для пострілів;

· перевіряти, чи є постріл у набійнику.

Порядок неповного розбирання гранатомета:

1 – від’єднати приймач від ствольної коробки;
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1 – засувка приймача; 2 – лоток; 3 – головка вісі приймача; 4 – клини знімача; 5 – шептало; 6 – набійник; 7 – прилив набійника

2 – відкрити затильник;
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1 – ліва рукоятка гранатомета; 2 – ручка замикача затильника

3 – від’єднати замикач затильника від ствольної коробки;

4 – від’єднати кришку ствольної коробки з механізмом пере​зарядження від ствольної коробки;
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1 – рукоятка перезаряджання; 2 – кришка ствольної коробки

5 – від’єднати затвор з поворотними пружинами від стволь​ної коробки;
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1 – затвор; 2 – поворотні пружини

6 – від’єднати спускову планку від ствольної коробки;

7 – від’єднати ударно-спусковий механізм від ствольної коробки;
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1 – лоток; 2 – головка вісі приймача; 

3 – направляюча ударно-спускового механізму

8 – від’єднати ствольну коробку від станка;
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1 – фіксатор; 2 – цапфа верхньої люльки станка; 

3 – цапфове гніздо ствольної коробки

9 – від’єднати ствол від ствольної коробки.
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1 – замикач ствола; 2 – ствол; 3 – засувка замикача ствола

 Збирання гранатомета після неповного розбирання здійснюється у зворотній послідовності.
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2. Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3. З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1) Бойові властивості (ТТХ) автоматичного гранатомету на станку АГС-17.
2) Загальна будова АГС-17.
3) Комплектність автоматичного гранатомету.
4. Дати відповіді на питання слухачів.

5. Дати завдання на самостійну підготовку:
· З’ясувати  порядок підготовки автоматичного гранатомету на станку АГС-17 до стрільби та затримки , які виникають під час стрільби;

· Законспектувати :  призначення частин та механізмів автоматичного гранатомету на станку АГС-17;принцип роботи гранати ВОГ-17;
· Викреслити поле зору прицілу ПАГ-17;
· Тренуватися розбирати та складати автоматичний гранатомет  на станку АГС-17;

· Під час самостійної роботи використовувати посібник «СЗ і ВП», Туртаєв Ю.В., стор. 249-265, посібник «Вогнева підготовка», В.Хромченко, матеріали інтернет-видань.
                6. Вказати час та місце проведення наступного заняття.
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